

日本政府將廢止對電子教科書教學時數限制的規定

駐福岡辦事處（派駐人員）

日本政府政策決定將自明年起廢止現行有關將紙本教科書的內容數位化成為電子教科書的教學時數限定為「不能超過各教科教學時數的 1/2」之規定。

文部科學省在本月 22 日的專家會議中採納廢止是項規定的提案並做成決定。日本政府參照專家們的提案，並決定由設定該項基準的文部科學省在今年中公告修改規定，目標設定自明年 4 月起適用新規定。

決議案對於現行基準表示，「為了充實學童們學習上的需要，廢止該項規定是適當的」，廢止該項規定的目的則定位在為了營造電子教科書可以有效使用的環境所採取的措施。但也有「是否意味著電子教科書授課時數必須要在教學時數的 1/2 以上」的評論出現。

配合規定的修改，也提出有關健康的因應政策。包括：

1. 每 30 分鐘讓眼睛休息 20 秒左右
2. 眼睛跟電子螢幕的距離在 30 公分以上
3. 抑制電子螢幕的光線反射等等

將由老師觀察學生的使用情形並參照規定指導學生。日本政府係自 2019 年起允許小學、國中及高中的教學中，電子教科書可以跟紙本教科書合併使用。

撰稿人/譯稿人：駐福岡辦事處派駐人員

資料來源：讀賣新聞第 14 版